



2021-7-26 星期一

编辑 段淑贞 校对 王飞飞

肖旗乡：灾后重建恢复生产工作扎实推进

7月23日上午，全县灾后重建恢复生产工作会议召开后，肖旗乡迅速落实会议精神，对该乡灾后重建工作进行安排部署。

排除农田内涝。各行政村党员干部迅速行动，动用机械、人力对农田内涝进行疏通，目前，已出动挖掘机20余台次、200余人，排除农田内涝3000余亩。同时，组织农技人员进村入户进行灾后农作物病虫害宣传，动员群众进行农作物追肥、施药，尽最大努力减小庄稼损失。

拆除危险房屋。该乡对辖区内危险房屋进行全面、细致、彻底排查，设置警示标识，同时积极与群众沟通进行拆除。目前，已排查出危房20处，拆除15处，转移安置群众3人，用实际行动保护了人民群众的生命财产安全。

疏通河道防溺水。积极组织防汛队员、志愿者、民兵及时清理辖区内河道、沟渠、坑塘、机井内的垃圾、倒伏树木、沉积物。同时在危险水域设置防溺水标识，并安排专人对重点区域进行巡逻监控，防治溺水事件发生。

开展消杀防疫情。在全乡各村开展村庄清洁行动，进一步对卫生死角、垃圾进行清理、清运，并对村庄进行全面消毒，确保大灾过后无大疫。

安全排查保民生。各行政村积极行动，对“九小”场所进行再排查、再整治，同时对农户用气安全进行全面排查，确保不出现安全事故，切实保障人民群众的生命财产安全。

（原晋洋）

前营乡：恢复生产开启“加速度”模式

“感谢党和政府，党的关怀极大地鼓舞了我们的斗志，增强了战胜困难的信心，夺取汛后恢复生产的决心。”7月23日，前营乡张旗营村刘红晓满怀信心地说道。

受汛情影响，前营乡部分村出现玉米地积水、道路堵塞、垃圾遍地等现象，乡党委及时成立党员突击队，帮助群众汛后恢复生产。该乡组织乡村干部群众抢抓时令开展玉米栽种、环境消杀、人居环境打扫、河道整治、道路疏通、沟渠修复、扶正树木、清理垃圾、排水等工作，掀起汛后恢复生产热潮。

在党员干部、人民群众的共同努力下，前营乡25个行政村为恢复绿色家园出工出力，目前，全乡所有道路已恢复畅通，各项汛后恢复工作有序推进。

（张一裴）

石桥镇：“无人机”初显“身手” 传染源无处藏身

7月24日，走进石桥镇大胡庄村，伴随着阵阵嗡鸣，一架无人机腾空而起，从无人机喷头不间断喷洒出的消毒药水，在阳光的照射下洒向四周。

“无人机喷洒消毒省时省力，覆盖面积广，像咱村1个小时就可以喷洒16000平方米。”石桥镇大胡庄村热心志愿者宋建峰说。

目前，积水正在消退，为防止退水后传染病、病菌滋生，石桥镇联合镇卫生院，积极组织干部群众开展消毒消杀工作，为镇直单位、各行政村累计分发消毒

液180L。在做好街道环境卫生整治的基础上，针对垃圾中转站附近、被雨水冲刷过的沿河两岸、大街小巷等重点区域开展360度无死角消毒杀菌。

同时，该镇还积极开展消毒防疫宣传，及时组织工作人员在村民微信群用抖音小视频的方式，向村民宣传洪涝灾害卫生防病知识及注意事项，开展健康教育知识普及，有效预防灾后疾病的发生，确保人民群众身体健康和生命安全。

（窦传阳）

城关镇：雨后初晴防疫忙 全面消杀护健康

“大雨刚停，城关镇防疫人员就来俺家喷了消毒液，还给俺讲防疫知识，镇里的工作俺们大家都可放心、可安心。”城关镇东街社区居民袁粉满心踏实地说道。

连日来，我县出现持续强降雨天气，为防止积水退后细菌大面积滋生及传染病等疫情发生，7月24日上午，城关镇及时组织协调550升消毒原液，发送到各社区，要求利用天气转晴的消杀有利时机，迅速行动，在各小区及公共场所进行全区域防疫消杀工作。

镇卫健办及社区消杀防疫人员手提喷壶、肩背喷雾器及遥控无人机，进行全区域、全方位喷洒消杀。对

受积水侵害的区域进行重点消杀防疫，严防夏季传染病发生。对卫生死角、房前屋后、农贸市场、垃圾桶、下水道、公厕、绿化带以及被水淹过的公共场所等重点区域和部位进行全面消杀。

同时该镇通过微信群、朋友圈、面对面入户讲解等形式积极向居民宣传健康生活理念，倡导大家搞好环境卫生，防止蚊虫滋生。

截至24日下午，城关镇10个社区共出动消杀和宣传人员200余人次，累计使用消毒液约3万余升，已消杀36个居民区。目前，该镇防疫消杀工作还在持续进行中。

（葛向贞）



图① 突如其来的强降雨，导致观音堂林业生态旅游示范区多处发生洪涝，部分群众房屋受损，存在塌方隐患。县荣泽水利公司党支部在得知情况后，第一时间安排下属子公司余家实业公司与该示范区取得联系。该公司决定利用公司党建培训基地余家客舍作为受灾群众安置点，食宿问题均由公司承担。7月23日上午8:00，第一批受灾群众20余人安排专车接送至安置点。孙凯亮 摄影报道

图② 7月25日，随着马达的轰鸣声，一架直径1.5米的大型农用无人机腾空而起，调配好的消毒液从空中均匀的喷洒下来，在雨后的蓝天下折射出一道道光晕。这是商酒务镇赵官营村的种粮大户赵振强正在指挥无人机操作人员均匀喷药消杀。据了解，截止目前，全镇25个行政村，学校、商场超市、主次干道、河道周边均已首轮消杀完毕。李红果 摄影报道

图③ 我县遭受强降雨天气以来，交通运输领域受损主要集中在公路路基和路面、桥涵水毁、山体落石塌方等方面。7月23日，县交通运输局组织5个工作组对全县所有农村公路进行摸排，查找隐患，统计受损情况，及时进行统计汇总；组织人力机械对水毁的路面进行修筑；适时开通农村客运班线和公交。对客运线路的水毁情况和车辆运行状况进行全面检查，达到安全运营条件后，立即开始运营，服务群众出行。高磊 摄影报道

县城市管理局：强降雨后“洗城”忙

近日，我县出现持续强降雨天气，大量泥沙涌向街道，城区车行道与人行道积存大量垃圾漂浮物、积水淤泥、落叶杂物，严重影响市容环境和市民出行。自7月23日起，县城市管理局组织开展清淤消杀工作，保障环境整洁、道路通畅。

一是做好消毒消杀工作。该局组织保洁人员对城乡垃圾桶、果皮箱、公厕、深埋桶、垃圾中转站、垃圾填埋场进行消杀、冲洗消毒，垃圾填埋场填埋区垃圾随倾倒随消毒，垃圾运输车辆

每清运垃圾1次消毒1次，有效降低了疾病传播风险，全力保障居民活动区域安全。

二是做好道路清淤和冲洗工作。该局在雨后第一时间展开防汛清淤和冲洗，对道路进行精细化保洁；组织环卫工人清理下水道井篦子杂物、清扫淤泥、冲刷街道、清运垃圾，通过人工清理结合高压冲洗车、洗扫车等机械工具，将道路积压的淤泥、树叶、垃圾进行清理，最短时间恢复市容市貌秩序。

（赵晓丹）